
3. Tabulka s příklady neoprávněných nákladů 

Soupis nákladů, které nelze uznat jako náklady pro výpočet kalkulace minutové sazby 
   v souladu s platným cenovým předpisem a se závěry z protokolů cenových kontrol. 
 
Jedná se o položky, které jsou sice daňově uznatelné, ale podle cenového předpisu nesmí vstupovat 
do výpočtu minutové sazby. 
 
Pozn.: Cenová kontrola pohlíží na náklady jinou optikou než finanční úřad a vždy prověří náklady, které 
dle jejich názoru zjevně nesouvisí se zdravotnickým provozem (i když jsou daňově uznatelné). 
Např. zahradní technika či nábytek, sportovní vybavení, předměty osobní potřeby, vybavení 
domácnosti. U takovýchto nákladů zvažte, zda se skutečně nachází v místě provozovny a zda budete 
schopni obhájit to, že jejich výši promítáte do cen pacientům. Tam, kde si nebudete jisti, 
je doporučujeme pro účely kalkulace vyčlenit. 
 
Tato problematika je předmětem častých dotazů. Proto Vám zasíláme následující tabulku. Ta by Vám 
měla poskytnout přehled nejčastějších neoprávněných nákladů, které je nutné uvést do oddílu 
C podkladů pro zpracování kalkulací. Celkový přehled daných nákladů, které je třeba z výpočtu 
minutové sazby odebrat, naleznete v přiloženém oddílu D cenového předpisu MZ. 
 
VZOR NEOPRÁVNĚNÝCH NÁKLADŮ (pro SRO uvádíme i s možnými čísly účtů z účetní osnovy) 

  

Náklady, které nesouvisí s provozem ordinace (lékař si např. pronajímá prostory, 
které nejsou přímo využity pro provoz ordinace). 
! Pronájem ordinace, kde ordinujete nebo např. pronájem instrumentária nebo 
vybavení, se kterým pracujete do kalkulace samozřejmě náleží !  

548000 Pojištění automobilu - havarijní 

548000 Pojištění právní ochrany 

548000 Pojištění pro případ přerušení provozu 

548000 Pojištění podnikatelských rizik 

548000 Pojištění majetku 

548000 Pojištění odpovědnosti za škodu (vyjma zákonného) 

527100 
Příspěvky na životní pojištění, penzijní připojištění a penzijní spoření 
zaměstnancům 

501000 Náklady na PHM a parkovné pro soukromé účely 

504000 Prodané zboží 

518000 Osvědčení a příspěvky ČSK 

563000 Kurzové ztráty 

541000 Zůstatková cena prodaného majetku 

518000 Reklama a propagace, sponzoring kulturních a sportovních akcí 

518000 
Studium na středních a vysokých školách, manažerská studia – pokud přímo 
nesouvisejí s výkonem činnosti 

518000 
Jazykové kurzy nezdravotnických pracovníků - pokud přímo nesouvisejí 
s výkonem činnosti 

  
Kávovary a nápojové automaty včetně náplní do nich (výdejníky čisté vody 
včetně barelů není třeba vyřazovat) 

  
Náklady následně hrazené v příjmech (např. oprava automobilu, později 
hrazeno pojišťovnou na účet společnosti; následný pronájem prostor či 
vybavení) 

Ostatní např. 

Firemní akce a teambuildingy, hračky a časopisy do čekárny, dekorace, 
zahradní technika či nábytek, sportovní vybavení, předměty osobní 
potřeby, nábytek a vybavení domácnosti nenacházející se v ordinaci, 
nezdravotní oblečení 



Pouze u FO 
Paušální výdaje na automobil (u SRO tyto náklady nejsou uvedeny ve 
výsledovce, není je tedy třeba vyřazovat) 

        
 
 
POJIŠTĚNÍ, KTERÉ VSTUPUJE DO VÝPOČTU MINUTOVÉ SAZBY. Toto pojištění tedy nevyřazujte! 

  Zákonné pojištění zaměstnanců 

  Pojištění profesní odpovědnosti poskytovatele zdravotních služeb 

  Povinné ručení vozidla 

        
 
 
Připomínáme, že u SRO je také nutné v oddílu C vyplnit i všechny NEDAŇOVÉ NÁKLADY, které je třeba 
vyřadit z výpočtu minutové sazby. Viz příklady v následující tabulce: 
          
VZOR NEDAŇOVÝCH NÁKLADŮ  

591000 Daň z příjmů - splatná 

543000 Poskytnuté dary v provozní oblasti 

513000 Náklady na reprezentaci 

528000 
Ostatní sociální náklady (příspěvek na dovolenou a sport, stravenky nad limit, 
Flexi pasy, atd.) 

545000 Pokuty a penále 

546000 Odpis pohledávky 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


